

22 августа – День Государственного флага Российской Федерации



Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации».

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать «полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным национальным флагом России. И сегодня государственный флаг РФ представляет собой прямоугольное полотнище из трех равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цвета. Отношение ширины флага к его длине составляет 2:3.

В настоящее время чаще всего (неофициально) используется следующая трактовка значений цветов флага России: **белый цвет** означает мир, чистоту, непорочность, совершенство; **синий** — цвет веры и верности, постоянства; **красный цвет**

символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество.

Государственный флаг Российской Федерации поднят на зданиях Администрации Президента РФ, Совета Федерации, Государственной Думы, Правительства РФ, Конституционного, Верховного, Арбитражного судов Генеральной прокуратуры, Центрального банка, Счетной палаты, резиденции Уполномоченного по правам человека в РФ и Центральной избирательной комиссии РФ, на зданиях органов законодательной, исполнительной и судебной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления.

Государственный флаг Российской Федерации поднимается (устанавливается) во время официальных церемоний и других торжественных мероприятий.

Использование Государственного флага РФ с нарушением Федерального конституционного закона, а также надругательство над Государственным флагом РФ влечет за собой уголовную ответственность.

Флаг Кировской области

Флаг Кировской области представляет собой прямоугольное полотнище с тремя горизонтальными полосами белого, зеленого, синего цветов (сверху вниз). Белая полоса имеет высоту большую, чем синяя и зеленая полосы вместе. В середине белой полосы расположен герб Кировской области.

Флаг Кировской области был утвержден 26 июня 2003 года Законом Кировской области от 30.06.2003 № 173-ЗО «О флаге Кировской области».

В флаге области: **белый цвет** является символом чистоты нравственных устоев, добра и скромности, снежной зимы; **зеленый** - цвет надежды, радости и здоровья, плодородия земли и лесных богатств; **синий**

- цвет верности, честности, безупречности, символизирует реку Вятку, объединившую на своих берегах население области.

Флаг Юрьянского района

Решением Юрьянской районной Думы Кировской области от 17.04.2013 № 21/4 утверждены герб и флаг муниципального образования Юрьянский муниципальный район Кировской области.

Флаг Юрьянского района представляет собой прямоугольное полотнище с отношением сторон (ширины к длине) 2:3, воспроизводящее герб Юрьянского района в зелёном, жёлтом и белом цветах.

Официальное толкование герба района звучит следующим образом: «В зелёном поле на серебряной волнистой оконечности золотой чёлн с золотой мачтой, в котором поставлена прислонённая к мачте золотая икона Святого угодника Святителя Николая Чудотворца».

Такой выбор не случаен. Уже всем известно, что к уникальным явлениям на территории Юрьянского района относится обретение образа Святителя Николая Чудотворца на реке Великой в XIV веке, почитание которого со временем привело к

возникновению Великорецкого крестного хода, насчитывающего более чем 600-летнюю историю, имеющего ныне Всероссийский статус и собирающего ежегодно более 50 тысяч паломников со всей России и других стран.

Основным символом, олицетворяющим Великорецкий крестный ход, является образ Святителя Николая. Именно центральная часть иконы Великорецкого образа Святителя Николая отражена в гербе. К характерным элементам изображения относится особая форма креста – лапчатый крест с шарами на концах, сходная с формой креста в гербе земли Вятской, а ныне – Кировской области.

Известно, что до 1778 года крестный путь с иконой из Хлынова к месту её чудесного обретения совершался по воде – по рекам Вятке и Великой. По воде же чудотворная икона совершала свои путешествия в Москву по монаршему повелению в 1555 и 1614 годах. Пример такого изображения мы находим в Лицевом летописном своде. Поэтому икона в гербе района изображена в челне (в лодке), плывущей по волнам.

Зеленый цвет поля символизирует лесные богатства района. Кроме того, зелёный цвет олицетворяет такие понятия как любовь, дружба, изобилие, воспитание и честь, стремление к победе.

Золотой цвет символизирует такие качества и понятия как верность, справедливость, человеколюбие, мудрость и богатство – духовное и материальное.

Серебр

янный цвет

означает благородство, милосердие, надежду и согласие.